
国际贸易与投资要闻

2018 年第 152 期 (总第 1155 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 9 日

目录

美国宣布 23 日启动第二轮对华关税制裁	1
欧盟鼓励欧企增加对伊朗经贸往来	1
澳大利亚期待同中国就一带一路项目展开合作	2
中企 21.3 亿美元签约阿根廷国道特许经营项目	3
汽车关税争端令美韩自贸协定岌岌可危	3
约旦政府已准备好与土耳其重启自贸协定谈判	4



美国宣布 23 日启动第二轮对华关税制裁

8 月 7 日，美国贸易代表办公室（USTR）宣布，将于 8 月 23 日启动对每年价值约 160 亿美元中国商品征收 25% 制裁关税的措施。这是美国以知识产权受到侵犯为由，继 7 月对价值 340 亿美元商品加征关税后采取的第二轮措施。中国拟立即采取同等规模的报复性关税措施加以对抗，两国贸易摩擦或将升级。虽然美国产业界以国内受负面影响为由纷纷提出反对意见，但总统特朗普仍坚持强硬态度，甚至准备采取第三轮措施。如果全球前两大经济体美国和中国对立长期化，或导致世界经济减速。制裁关税措施依据的是允许对不公平贸易实施单方面制裁的《贸易法》第 301 条，加征关税的对象是化学品、电子零部件、钢铁产品等 279 种商品，较最初减少 5 种。（路透社/8 月 8 日）



欧盟鼓励欧企增加对伊朗经贸往来

8 月 7 日，美国重启对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁，而对伊朗能源业等领域的制裁将于 11 月初重启。美国重启对伊朗制裁遭到了欧洲盟友的强烈反对。欧盟宣布 7 日起实施反制裁条例，以保护与伊朗开展合法业务的欧洲公

司免受美国域外制裁的影响。根据该条例，除非获得欧委会特别批准，欧盟居民和公司不需要遵守条例列出的美国域外制裁法规；任何外国法院基于美国域外制裁法规所作出的裁决在欧盟境内无效。欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼表示，维持与伊朗的经贸关系是伊朗核问题全面协议的主要部分。欧盟鼓励中小型企业增加与伊朗的经贸往来。

（凤凰国际/8月8日）



澳大利亚期待同中国就一带一路项目展开合作

8月7日，澳大利亚总理特恩布尔在悉尼出席新南威尔士大学活动时发表演讲，盛赞澳中两国在创新和技术研发领域合作带来的成功，并希望同中国围绕“一带一路”项目展开合作。特恩布尔称，澳大利亚同中国的科研合作，尤其是中国的“火炬计划”令澳中两国受益。全球范围内的基础设施投资是各个国家应携手合作的一个很好的例子。澳大利亚期待着同中国就“一带一路”项目展开合作，乐见地区内涌现更多基建项目和投资。（人民网/8月8日）



中企 21.3 亿美元签约阿根廷国道特许经营项目

日前，中国建筑旗下中建美国公司在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯总统府签约阿根廷国道 B 线特许经营项目，之后又顺利签署项目基金协议和接管协议，合同总额 21.3 亿美元。作为中国建筑进入阿根廷的首个项目，阿根廷国道 B 线是中资企业在阿根廷中标的第一个公私合营项目。项目的顺利签约标志着中国建筑在中南美洲基础设施市场取得又一突破，进一步证明了中国建筑投资建设运营国际项目的综合实力。阿根廷国道 B 线全长 538 公里，采用 EPC 总承包模式，合同工期 5 年，运营期 10 年，合同范围主要包括对公路路段的设计、建造、升级和运营维护。建成后，阿根廷国道 B 线将成为该地区最重要的高速公路，车辆行驶速度达 130 公里每小时，对沿线经济提速起到关键作用，并将有效促进区域内政府税收，创造就业机会，提振相关行业。

（凤凰国际/8 月 8 日）



汽车关税争端令美韩自贸协定岌岌可危

近日，韩国政府称如果韩国汽车不能够得到美国拟议汽车关税的豁免，韩方将阻止一项与美国重新修订的自由贸易协定。韩国的这一举动使得特朗

普政府唯一重新协商成功的自由贸易协定面临风险。四个半月前，美韩两国宣布已经原则上就双方已维持六年之久的自由贸易协定的修订达成一致。修订后的条款专注于降低美国对韩贸易逆差，允许美国对韩国皮卡征收的 25%进口关税税率再持续 20 年，至 2041 年底；同时放宽韩国的安全规定，帮助美国汽车更好的进入韩国市场。（华尔街日报/8 月 8 日）



约旦政府已准备好与土耳其重启自贸协定谈判

据知情人士透露，近日约旦工业、贸易和供给大臣塔里格·哈姆里在会见土耳其驻约旦大使时指出，没有什么可以阻止两国自贸协定谈判。约旦政府并未关闭与土耳其当局就自由贸易协定进行对话的大门，条件是批准前政府提出的公平和不损害民族工业的提案。提案的重点是扩大负面清单（包括未进行谈判的产品），从而将工业产品排除在外，予以必要保护，并采取目前约旦与欧盟的原产地规则简化协议（叙利亚劳工比例条件除外）。提案还包括土耳其方面应遵守协定规定的提供技术援助的条款。约旦和土耳其于 2009 年 12 月 1 日在安曼签署了建立自由贸易区的协定，于 2011 年 3 月 1 日生

效，协定不包括大部分加工农产品和农产品，一些商品受配额限制。约旦政府今年 5 月正式通知土耳其希望终止两国建立自贸区的协定，并于明年 9 月正式终止。（中国商务部网/8 月 8 日）